

为何一次性投注60倍,4.97亿巨奖有无暗箱操作?

省体彩中心:奖号完全随机



5日,淄川区长途客运站对面这家不起眼的小投注站因为开出4.97亿大奖广受关注。

本报记者 张童 摄

▶来这家投注站买彩票的人络绎不绝。本报记者 张童 摄



延伸阅读

中了大奖 可别乱花

中了4.97亿该怎么花?这对于那位还未露面的彩民来说,绝对是一个幸福的烦恼。外界纷纷议论,中了这么大的奖,是不是应该做一些慈善?省体彩中心表示,体彩中心没有权利,也没有义务要求彩民去捐款,这属于个人的私有财产。大奖还没装进别人口袋之前,我们不妨来看看别人中了大奖,都是怎么花的。

3.599亿

致力慈善,捐出千万

2009年10月,中国福利彩票第2009118期开奖出现“狂喷”,全国共开出93注头奖,河南安阳一男子独中88注,税前总奖金额达3.599亿元。在兑奖的发布会上,获奖人安先生当场捐给河南省慈善总会1000万元,60万元定向捐助给了河南一位患有尿毒症的女孩廖梦梦。一下子捐出1000万元,确实是大手笔。

1384万

奖金大半,买房安家

一夜之间成为富翁,很多人首先想到的就是改善自己的生活,买房开车可能是大多数人的想法。2014年5月27日,体彩大乐透第14060期1384万元巨奖由广州彩民老卢获得,40多岁的老卢正是家中顶梁柱,他的首要任务就是先买房。“上有老下有幼,买了房安顿好,留着孩子上学、老人养老,改善一下生活,也就差不多了。”

1444万

投资理财,以钱生钱

2013年福彩双色球第2013119期开出1444万巨奖,获奖的钟先生是一名生意人,他表示这笔奖金不仅用来帮助社会上有需要的弱势群体,他会进行一些投资,扩大自己的生意规模,同时帮农村老家的亲友创富。用钱生钱,无疑是理财的最好方式。

500万

为村修路,回报乡里

安徽六安的一位农民房全发是国内首个以实名曝光的500万彩票大奖得主,领了500万之后,他先是花了4万元请全村人吃了一天的饭。他在2008年代表全国彩民领取了“中国慈善特别大奖”,理由是他为村里修了一条全长3.7公里、宽3米多的石子路。钱虽然不多,路也不算长,但是房全发中奖之后回报乡里,一时传为美谈。

1000万

大奖花完,诈骗入狱

如果能中到一次500万大奖,已经是超级幸运了。可家住大连市的程某运气算是好到家了,2009年8月和2010年6月,他两次在同一家彩站中了500万头奖,之后放弃生意,一心买彩,在中奖这家站点就投入200万,赔了700万后他还想把钱捞回来,这时没有了本钱,就骗了朋友15.4万,最终因为诈骗罪被关进了看守所。

彩票能不能真正改变命运呢?国外有过这样的研究,中大奖的人,平均3年内就会恢复原来的生活状态和水平,很多甚至还不如之前。因此,中奖之后如何理财,这是非常重要的,千万不要得意忘形。

本报记者 叶嘉利 整理



4.97亿体彩大奖

本报济南8月5日讯(记者 叶嘉利) 8月4日晚揭晓的体彩大乐透4.97亿巨奖花落山东淄博,但是一天之后,这位中奖的彩民到底是谁,仍然是个谜。5日上午,山东省体彩中心已经向国家体育总局体彩中心申请把奖金尽早划到,等待彩民前来兑奖。

购买体彩大乐透并不需要记名,同时也不办理挂失,省体彩中心表示无法利用技术手段锁定到底是谁购买了彩票,什么时候来兑奖更是彩民的个人意愿。但是超过了60天兑奖期限,这个巨奖就会作废。省体彩中心宣传部门负责人何珊表示,“20万以上的大奖,彩民都要到山东省体彩中心来兑奖。8月5日早晨,省体彩中心就已经向国家体彩中心申请巨额奖金,尽早让奖金到账。彩民前来兑奖的时候,将会采取网上银行转账的方式,一次性足额汇入到中奖彩民的账户。中奖者必须亲自拿着本人身份证和中奖彩票前来兑奖。”

有外界质疑,这个巨奖是否有造假可能或者内部操作有猫腻?何珊表示,如果有人手持假冒彩票前来兑奖,省体彩中心有专门的验票机器一验便知。彩票最重要的属性就是公平、公开与随机,中奖属于小概率事件,而且奖号产生是完全随机的,从根本上可以排除内部人员造假的可能。

那么为什么这个彩民要一次性投注60倍?何珊介绍,体彩大乐透的一等奖一般只有几百万,奖金数额最多不会超过一千万,但是可以通过追加倍投,增加中奖的金额。比如说,2010年5月7日排列五第10120期,一位莱芜的彩民用一组号码追加了100倍,每注固定奖金为10万元,结果这位彩民一次性中奖1000万元。更有甚者,一位潍坊的彩民在2010年11月10日,一次性投注100万倍,最终中奖626万元。

巨奖产生是否和地域有关?为何独独落在淄博?今年山东的中奖概率比较高,除了这注4.97亿元大奖之外,今年山东已经开出了16注一等奖,单注金额数百万不等。同时山东省体彩大乐透的销量名列全国前茅,近两个月平均销量在900万元左右,销量越高,中奖的概率自然越大。

实地探访

中奖者是淄川人,每次花五六百元投注

4.97亿元大奖彩票来自淄川区长途客运站对面一家不起眼的小投注站——站号为07067。5日下午两点左右,记者来到这家投注站,不时有人陆续走进这家只有十平米左右的投注站。山东体彩中心联系到这家投注站,以扎拱门、放礼花、击鼓的形式庆祝这次体彩上市以来的最大奖。

李瑞伯回忆说,4日晚上9点多,他像往常一样关了机器,准备下班。9点半,QQ群弹出消息,有人中出了全国最高的体彩彩额,随后有人告知他,该体彩正是出自他的投注站。“开始说4.97亿,我也不相信。市体彩中心给我来电话的时候,这才确信了。”

该投注站老板李瑞伯回忆道,这位中巨奖的市民应该是4日下午五点半左右打出的彩票。一注两元的彩票,他打了60倍,又追加了60注,总共花了180块钱。相较该投注站其他彩民而言,中奖的彩民光顾的次数不算多。“一周来一两次,一般买得多的时候,一次花五六百,跟别人相比,他买得不算多。但太幸

运了!我这个站上之前中出的最高奖是100万。”

李瑞伯说,几乎每位进店的人都会问他,是否知道得主是谁。但确因这位幸运彩民光顾次数不多,印象并不深刻。“再者,这也是人家的隐私,我只能说,这个彩民是淄川本地的。”

本报记者 张童 实习生 张海鹏

中奖投注站营业额陡增数倍

5日一早,这家投注站就挤满了人,李瑞伯估算,今天的营业额比平时多出了不止两三倍。“平时最多一天卖个七千来块钱,今天太多了,都是慕名而来的,也想沾沾财气。”4.97亿元巨奖在当地引起不小的波澜,不少市民聚集在投注站周围,有的

为这笔天降巨款怎么花而“犯愁”,有的猜测中奖人现在的去向,有些调侃着这家名气陡增的投注站,当然,还有不少现场买了几注彩票“沾沾喜气”,期盼自己也能被大奖砸中。

本报记者 张童 实习生 张海鹏

提个醒儿

理性投注,切莫跟风

洗碗工买彩多年最高中200元

4.97亿元巨奖令人羡慕不已,但是中大奖可不是那么容易的。有些人偶然买个彩票就能中大奖,有些人守号十几年却依然两手空空。彩票说到底只能是生活的调味品,偶然中奖固然让人高兴,但是抱着一夜暴富的心态痴迷其中,就不太理性了。

张方超是济南市历下区甸新北路19号体彩站的老板,这家店他已经经营了七八年,他说:“我这个站开了这么多年,也仅仅中过一次五百万的一等奖,其余的都是小打小闹。今年上半年,最高的是一个几万块的奖。中4.97亿,概率实在是太低了。”

来张方超店里买彩票的大多是中年人,年轻人非常少,张方超说:“买彩票的大多是回头客,老彩民居多,隔三岔五就来买。我这里一直都有二三十个老顾客,经常来买,每次十块五块。但是有一次,店里来了个花钱豪爽的彩民,一下子买了好几万块钱的,最终还是没中大奖。”追逐奖金没有错,但是这种赌博式大把大把地买彩票,并不值得提倡,也不适合普通彩民。

王先生是一名餐馆的洗碗工,几年前的一次车祸让他腿受了重伤,每月只有1500元工资,但他可是一名老彩民,这一天他又来到张

方超的体彩站买彩票。王先生说:“我守这个号已经有很多年了,有空就来买2块钱的,一次大奖都没有中过,只中过几次200元,基本上刚刚保本。”

像张方超这样的体彩站点,济南市一共有一千多个,每卖出100元面额的彩票,体彩站点就能得到7块钱的报酬。省体彩中心的工作人员朱华品说:“获得亿元巨奖毕竟是少数,一定要理性投注,跟踪号码多期投注、长期守号是比较常见的做法,但是万万不能沉迷其中,彩票只是生活的一部分,不要把把这个当作生财之道。”

本报记者 叶嘉利